

सबसे कम तापमान 24.9 °C  
अधिकतम तापमान 34.3 °C

**अमृतवाणी**

दूसरों से जलने से अच्छा है खुद को जलाओ, मगर मशाल बनकर।

# मुजफ्फरनगर बुलेटिन

संस्पर्क सूत्र : 9368549219, 8077929606

संस्थापक : स्व. उत्तम चन्द्र शर्मा

रोजाना आपकी सुबह की चाय पर

जितना बड़ा गुंडा, स्या में उसका उतना बड़ा ओहदा : योगी आदित्यनाथ



हृदय देखकर काम देना भी एक हुनर है.....

सूर्योदय : 6:00 सूर्यास्त : 6:31

वर्ष : 52/ अंक : 250

सोमवार, 09 सितम्बर 2024

भाद्रपद, शुक्ल पक्ष, षष्ठी

सम्बत् 2081

मूल्य 3 रुपये

कुल पृष्ठ-04

# शर्मनाक हरकत : विकास पर खुद थूकफर चल रहे बेहूदे लोग



**मुजफ्फरनगर, 08 सितम्बर (बु.)** सरकार को विकास के लिए कोसने में हम कोई कसर नहीं छोड़ते, शायद मामूली से एक गड्डे को भी हम बदरिस्त नहीं करते और सड़कों पर चलते समय सरकार को खूब खरी खोटी कहते हुए सफर तय करते हैं मगर अपनी तहजीब उस समय कहां चली जाती है, जब नए नए पेंट की दीवारों को या ऑफिस के कार्यालय उन्हें अपने पान की पीक से किस तरह खराब करते हैं, शायद यह अपनी कमी हमने अपने अंदर झांकना छोड़ दिया है। हाल ही में नगर पालिका द्वारा जानसट पुल पर खूबसूरत पेंटिंग दीनों और कराई गई थी। करीब एक माह की मेहनत के बाद ये पेंटिंग बनकर अभी पूरी तरह तैयार भी नहीं हुई और

वहां का शर्मनाक नजारा देखकर बुलेटिन टीम को ही नहीं आते जाते नगर के संप्रान्त नागरिकों को भी शर्म आने लगी है। कुछ लोगों ने बुलेटिन को शिकायत की कि एक बार जानसट पुल का हाल देखकर आइये, इस पर बुलेटिन टीम वहां पहुंची और पूरे मामले की जानकारी ली तो खूबसूरत पेंटिंग पर बेहूदे लोगों द्वारा किस कदर पान की पीक डाली गयी है, उसे देखकर वास्तव में ग्लानि होने लगी।

**कैमरे लगाकर ऐसे लोगों से वसूला जाए जुर्माना**  
**मुजफ्फरनगर, 08 सितम्बर (बु.)**। सच बात तो यह है कि शब्दों की भाषा शायद मुजफ्फरनगर ने ऐसे बेहूदे लोगों की समझ में आने वाली नहीं है, जिन्हें यह तक नहीं पता कि कहां थूकना है और कहां पेशाब करना है। ऐसे लोगों पर तो कैमरा लगाकर उन्हें चिह्नित कर भारी-भरकम जुर्माना वसूलने का प्रवधान होना चाहिए। और जब तक यह प्रवधान नहीं होगा तो चाहे आस शहर में कितना भी विकास कार्य करा लें, इसी तरह विकास पर थूका जाएगा, क्योंकि भारत एक ऐसा देश है जहां थूकने की बात तो अलग खुले में खड़े होकर महिलाओं के सामने शौच में भी बेहूदे लोगों को शर्म तक नहीं आती। ऐसे लोग अपने घर परिवार में किस सभ्यता के साथ रहते होंगे, यह भी कह पाना मुश्किल है।

**पाठकों से अनुरोध**  
**बुलेटिन पाठकों से अनुरोध है कि यदि आपके द्वारा किसी ऐसे व्यक्ति जो कि इस तरह के विकास कार्यों पर थूकना या उन्हें गंदा करता दिखाई देता है कि आप तुरन्त उसका फोटो या वीडियो बुलेटिन को भेजें, ऐसे व्यक्ति को बुलेटिन तुरन्त थूप पर चलाकर शर्मनाक करेगा या उसके खिलाफ कार्रवाई कराने का प्रयास करेगा।**

हैं। कई सरकारी कार्यालयों में भी यही हाल दिखाई पड़ता है, जहां पीकदान रखने की बात तो छोड़ो, जहां कर्मचारी बैठते हैं वहीं की आसपास की दीवारों को अपनी पान, पुडिया की पीक से रंगीन कर देते हैं। हालांकि तहजीब का पाठ पढ़ाना किसी की भी आज बेमानी ही हो गया है, मगर ऐसे लोग कम से कम नगर के विकास की बात न ही करें तो अच्छा होगा। बड़े-बड़े ज्ञान सरकार के कार्यों पर न बताए जाएं तो ऐसे लोगों के लिए बेहतर ही होगा। खराब सड़कें, अव्यवस्थाएं ही बेहतर हैं। जिस शहर के लोगों को इतनी भी तहजीब न हो कि सड़क पर चलते हुए नया करना है और कार्यालय में बैठकर नया करना है, ऐसे लोगों को समझाना बेकार है। शायद इन्हें कभी शर्म भी नहीं आएगी।

## मुजफ्फरनगर के श्रद्धालुओं की मिनी बस के हादसे में एक की मौत, छह बच्चों समेत 19 घायल

**मुजफ्फरनगर, 8 सितंबर (बु.)**। बागड़ राजस्थान में दर्शन करने जा रहे मुजफ्फरनगर की शिक्षक कालोनी और खतौली के श्रद्धालुओं की मिनी बस मेरठ-बागपत नेशनल हाईवे पर पिलाना मोड़ पर लगे हाइट गेज से टकरा गई। इसमें सिंचाई विभाग से सेवानिवृत्त कर्मी मंगलसेन (70) की मौत हो गई, जबकि छह बच्चों और महिलाओं समेत 19 श्रद्धालु घायल हो गए। सूत्रों के अनुसार खतौली के रहने वाले अजय ने बताया कि मुजफ्फरनगर की शिक्षक कालोनी में उसकी ससुराल से रिवरार सुबह कई परिवार मिनी बस में सवार होकर राजस्थान के बागड़ मॉरि में दर्शन के लिए चले थे। सुबह करीब 11 बजे जैसे ही उनकी मिनी बस मेरठ-बागपत नेशनल हाईवे पर पिलाना मोड़ पर पहुंची तो वहां सड़क के बीच में लगाए गए हाइट गेज के खंभे से बस टकरा गई। इस हादसे में शिक्षक कालोनी निवासी मिनी बस में सवार श्रद्धालु राजेंद्र प्रताप, भंगलसेन, अमित, रामवती, ज्योति, अर्पण, सोनिका, प्रेमवती, सुनील, गुणगुन, गांधियाबाद निवासी संजय, सुनीता, आरव, खतौली निवासी अजय, प्रीति, भारत, पुष्पी, मेरठ निवासी अरुण और चालक नवीस समेत 20 घायल हो गए। इससे वहां काफी देर तक जाम लगा रहा।



## भारत ने तोड़ा टोक्यो का रिकॉर्ड

**नई दिल्ली, 8 सितंबर (एजेंसी)**। भारत के लिए पेरिस पैरालंपिक सबसे सफल पैरालंपिक साबित हुआ है। टोक्यो पैरालंपिक 2020 इससे पहले भारत का सबसे सफल पैरालंपिक रहा था। उसमें भारत ने 54 एथलीट्स भेजे थे और 19 पदक जीतने में कामयाब रहे थे। इसमें पांच स्वर्ण, आठ रजत और छह कांस्य पदक शामिल थे। भारत ने 20वां पदक जीतते ही टोक्यो पैरालंपिक का रिकॉर्ड तोड़ दिया था। इसके अलावा सात स्वर्ण जीतकर भारत ने टोक्यो के पांच स्वर्ण के रिकॉर्ड को भी तोड़ दिया। टोक्यो 2020 में भारत की रैंक 24 थी थी, जो कि अब तक का सर्वश्रेष्ठ है। इस बार देश 29 पदकों के साथ 19वें स्थान पर है। यह अब तक की भारत की सर्वश्रेष्ठ रैंकिंग होगी।

## दो दिवसीय दौर पर भारत पहुंचे अन्नू धाबी के क्राउन प्रिंस

**नई दिल्ली, 8 सितंबर (एजेंसी)**। अन्नू धाबी के क्राउन प्रिंस रोख खालिद बिन जादव अल नाहयान दो दिवसीय भारत दौर पर दिल्ली पहुंच गए हैं। क्राउन प्रिंस के रूप में अल नाहयान का यह पहला आधिकारिक भारत दौर है। नई दिल्ली पहुंचने पर केंद्रीय मंत्री पीयूष गोयल ने उनकी अगुआई में और उनका औपचारिक स्वागत किया गया। इस यात्रा के दौरान अल नाहयान के साथ एक कैंडिडेट मंत्री और एक व्यापार मंडल भी आया है। इससे पहले, शनिवार को विदेश मंत्रालय (एम्पईए) ने उनके भारत दौर के पूरे कार्यक्रम की जानकारी दी थी। एम्पईए के मुताबिक, क्राउन प्रिंस नौ सितंबर को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकात करेंगे और द्विपक्षीय सहयोग के विभिन्न क्षेत्रों पर चर्चा करेंगे। इसके अलावा, वे राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू, से भी मिलेंगे और राजधानी पर राष्ट्रपति महामाया गांधी को श्रद्धांजलि देंगे।

# हंगामे के बाद ताला लगाकर गायब हुए मुस्लिम

**मुजफ्फरनगर, 8 सितंबर (बु.)**। नई मंडी क्षेत्र के भरतिया कॉलोनी में मुस्लिम व्यक्ति द्वारा मकान खरीदे जाने और वहां बाहरी लोगों को बुलाकर नमाज आदि की गतिविधियां किए जाने व अवांम हिनंद पाठों को लेकर हंगामे के बाद आधी रात को इस मकान में रह रहे लोग ताला लगाकर वहां से चले गए। इस बीच कल तक खिसिया रहे बिजली विभाग के लोगों ने वहां मीटर भी टांग दिया, हालांकि मकान बंद होने के कारण अंदर कनेक्शन नहीं किया जा सका। दूसरी ओर 65 लाख की कीमत के बजाय उक्त मकान में करोड़ों का खेल होने पर बैंक प्रबंधक को भी गिरफ्तार में लेने की तैयारी है। हिंदू समाज के लोगों ने स्पष्ट कहा कि किसी कीमत पर यहां मुस्लिमों को नहीं रहने दिया जाएगा और उक्त मकान को खरीदकर वहां धर्मशाला बनाई जाएगी।



मीटर टांग गए। हालांकि शून्य रीडिंग वाले इस मीटर का कनेक्शन मकान बंद होने के कारण नहीं किया जा सका।



**भरतिया कॉलोनी के मकान में धर्मशाला बनाएंगे हिन्दू संगठन**  
रही है। इसे लेकर बैंक मैनेजर से भी सोमवार को पूछा जाएगा। बैंक और बिजली विभाग दोनों के खिलाफ इस मामले में कार्रवाई की मांग भी उन्होंने की। इसके साथ ही हिंदू संघटनों ने साफ चेतावनी दी कि उक्त बस्ती में मुस्लिम कार्यालय नहीं खुलने दिया जाएगा और इसे खरीदकर वहां धर्मशाला बनाई जाएगी।

भरतिया कॉलोनी में वाल्मीकि आबादी वाले इलाके में अशोक कुमार नामक व्यक्ति का मकान बैंक के ऑक्शन में नदीम राव नामक व्यक्ति को दिए जाने और इसके बाद उक्त मकान का निर्माण करारक वहां बाहरी लोगों के जमावड़े और नमाज आदि पहुंच जाने की गतिविधियों का पात्र चलने पर बीती रात बैंकडों को तादाद में लोगों ने वहां पहुंच कर हंगामा किया था। इसके बाद वहां पहुंची पुलिस ने मामले का जल्द निस्तारण कराने की बात कही थी। रात में हुए हंगामे के बाद आधी रात को वहां रह रहे लोग मकान खाली कर वहां ताला डालकर चले गए। आज सुबह जब हिंदू संघटनों के नेता वहां पहुंचे तो वहां ताला लटका पाया। विहिप के ललित माहेश्वरी ने बताया कि रात में जो बिजली कर्मचारी बिजली चोरी कराने के नाम पर बहाने बता रहे थे, वे आज सुबह मकान के बाहर

## राम नहीं रहल को लाने वालों के साथ जाएंगे गायक कन्हैया मित्तल

**चंडीगढ़, 8 सितंबर (एजेंसी)**। अभी तक भाजपा नेताओं के साथ गलतियां करते हुए 2022 में हुए बूथी विधानसभा चुनाव के दौरान जो राम को लार है, हम उनको लारेंगे गाना गाने वाले कन्हैया मित्तल भाजपा छोड़ कांग्रेस का दामन धारण करने वाले हैं। यही अब वे राम नहीं रहल को लाने वाले के साथ जाएंगे। बताया गया है कि **भजन गायक को लगा राजनीति का चस्का**। आगामी कुछ दिनों में वह कांग्रेस ज्वाइन करेंगे। बताया जा रहा है कि मित्तल चंडीगढ़ से भाजपा के टिकट के दावेदार थे, लेकिन वहां से वेगार से जामचंद गुप्ता को टिकट दिया गया। भाजपा ने चुनौती कैमिन में मित्तल ने खूब काम किया है और कन्हैया मित्तल को काफ़ी मंत्रों से प्रभावित कर रहे हैं। मूल रूप से चंडीगढ़ के रहने वाले कन्हैया मित्तल खूब स्याम बाबा और सासारण महाराज के भजनों के कारण चर्चा में रहते हैं। कन्हैया मित्तल ने सोशल मीडिया पर कहा कि वे रॉल टिल में कांग्रेस के लिए हमेशा से सॉफ्ट कॉर्नर हैं।

वह भाजपा के साथ भी सानात धर्म के लिए जुड़े थे और कांग्रेस में यही सोच रहेगी कि यहां भी सानात के लिए काम किया जाए। मित्तल ने कहा कि उनकी हरियाणा में काम करने की इच्छा है। बात बनती है तो मैं हरियाणा में काम करना चाहूंगा। वह किसी व्यक्ति विशेष के लिए काम नहीं कर सकते। कन्हैया मित्तल के बदले हुए 4 सितंबर को ही सामने आ गए थे। उन्होंने सोशल मीडिया हेल्लो एक्स पर कांग्रेस नेता रहल गांधी की विनोद फागट और बजरंग पुनिया से मुलाकात वाली तस्वीर पोस्ट की थी। इस पर लिखा था- बहुत-बहुत बधाई और धन्यवाद, जबकि इससे पहले कन्हैया मित्तल काफ़ी मंत्रों से प्रभावित कर रहे हैं। मूल रूप से चंडीगढ़ के रहने वाले कन्हैया मित्तल खूब स्याम बाबा और सासारण महाराज के भजनों के कारण चर्चा में रहते हैं। कन्हैया मित्तल ने सोशल मीडिया पर कहा कि वे रॉल टिल में कांग्रेस के लिए हमेशा से सॉफ्ट कॉर्नर हैं।

## अदालत के आदेश पर पहुंची पुलिस की टीम के साथ गर्मागर्मी

**मुजफ्फरनगर, 8 सितंबर (बु.)**। नगर के प्रतिष्ठित गैलेक्सी टावर होटल के स्वािमिल को लेकर विवाद के बाद उक्त होटल का स्वािमिल अदालत के आदेश पर नवीन चंद जैन, राहुल कुमार गोयल व अमर गुप्ता को सौंप दिया गया है। उनके अधिकार प्रशांत कुमार ने आरोप लगाया कि फर्जी बैनाने व कागजों के आधार पर विकास गोयल व अजय गुप्ता व सतीश सिंघल आदि ने उक्त भवन पर अवैध कब्जा किया था। उन्होंने बताया कि फर्जी कागजों के आधार पर होटल का जीएसटी में रजिस्ट्रेशन कराने के प्रयास भी विफल हो चुके हैं। अदालत के आदेश के बाद आज पुलिस के जरिए उक्त भवन का कब्जा लेने के लिए विजयी पक्ष पहुंचा तो दूसरे पक्ष ने इसका विरोध किया। इसे लेकर गर्मागर्मी भी हुई।

नगर के गैलेक्सी टावर होटल के स्वािमिल को लेकर कई वर्षों से विवाद चल रहा था। इस होटल में कई पार्टनर थे। उक्त पार्टनर नवीन चंद जैन ने अदालत में इसे लेकर बाद दायर किया था। इसमें बताया गया था कि 19 अक्टूबर 2012 एक भागीदारी फर्म मैसर्स गैलेक्सी टावर बनाई गई थी। इसमें जैन की 45 प्रतिशत की भागीदारी थी। पूर्व सांसद स्वर्गीय संजय चौहान व उनकी पत्नी अनुराधा चौहान ने अपना हिस्सा विदा करके हट गए उक्त भूमि उक्त भागीदारों को सौंप दी थी। आरोप है कि दस मार्च 2015 को प्रतिवादियों ने एक नई पार्टनरशिप डीड बनाई। इसमें स्व. रेवतीनंदन को पक्षकार बनाया गया। जैन ने इस डीड के लिए कोई सहमति नहीं दी थी। उक्त फर्जी डीड के आधार पर प्रतिवादियों ने उक्त होटल का व्यापार कर विभाग में पंजीकरण करा लिया था। जैन की आपत्ति पर व्यापारक विभाग ने उक्त पंजीकरण निरस्त कर दिया। नवीन चंद जैन ने प्रतिवादियों पर अवैध रूप से होटल **असली मालिक तो हम हैं: विकास गोयल**  
**मुजफ्फरनगर, 8 सितंबर (बु.)**। स्व.रेवती नंदन के दामाद विकास गोयल का कहना है कि गैलेक्सी होटल मामले में आदेश 17 सितंबर तक प्रभावी है। आज पुलिस के बल पर उनका कब्जा हटवा दिया गया। हम अदालत में अपना पक्ष रखेंगे। उन्होंने कहा कि उक्त लोगों के पास केवल एक डीड है और हमारे पास बैनाने है। इन लोगों का हिसाब इस कब्जा कर अपराधी तत्वों की मदद से जैन को बाहर निकालने और अवैध रूप से इसका संचालन करने का आरोप लगाया



पर कब्जा करने की साजिश रचने का आरोप लगाया था। उनका आरोप था कि प्रतिवादियों ने उक्त भागीदारी फर्म में अपने हिस्से का पैसा भी नहीं दिया है। प्रतिवादियों पर होटल पर अवैध रूप से कब्जा कर अपराधी तत्वों की मदद से जैन को बाहर निकालने और अवैध रूप से इसका संचालन करने का आरोप लगाया

होटल गैलेक्सी का संचालन करने में प्रत्यक्ष या परोक्ष रूप से स्वयं या अपने एजेंटों द्वारा किसी प्रकार का व्यवधान उत्पन्न ना करें। सिविल जज जूनियर डिविजन भुवन ने उक्त आदेश जारी करते हुए 17 सितंबर को मामले में सुनवाई की अगली तिथि निर्धारित की गई है। नवीन चंद जैन ने आरोप लगाया कि विकास गोयल, अजय गुप्ता गैस बल और सतीश सिंघल आदि ने करीब तीन साल अपने अवैध कब्जे के दौरान होटल का काफी सामान भी खुदबुद कर दिया। उन्होंने कहा कि अब होटल को फिर से उसकी पुरानी गरिमा के साथ चलाया जाएगा। आज सुबह कोर्ट के उक्त आदेशों के साथ पुलिस को लेकर वादी नवीन जैन होटल पहुंचे तो पहले तो उनका विरोध किया गया, लेकिन बाद में उक्त होटल अदालत के आदेशानुसार नवीन चंद जैन, राहुल कुमार गोयल व अजय गुप्ता के सुरक्षा दल द्वारा नवीन जैन ने उक्त मामले में एएसपी से सुरक्षा की भी मांग की है।

## 11 से 13 सितंबर तक मेजबानी इंडिया 2024 की सेजबानी करेगी योगी सरकार

**लखनऊ, 8 सितंबर (एजेंसी)**। योगी सरकार उतर प्रदेश को सेमीकंडक्टर में युक्तिपूर्णता का हब बनाने के लिए निरंतर प्रयास कर रही है और इसी क्रम में उतर प्रदेश 11 से 13 सितंबर तक ग्रेटर नोएडा के इंडिया एक्सपो मॉड में सेजबानी इंडिया 2024 की मेजबानी करने जा रहा है। भारत के सेमीकंडक्टर उद्योग को विकसित करने में मदद करने के लिए सेमी और सेसे मुपन्चेन इंडिया, इलेक्ट्रॉनिक इंडस्ट्री एसोसिएशन ऑफ इंडिया-इंटरनेशनल एसोसिएशन के साथ इस कार्यक्रम के लिए सहयोगी कर रहे हैं। 11 सितंबर को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इस महत्वपूर्ण कार्यक्रम का शुभारंभ करेंगे। इस दौरान मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ भी मौजूद रहेंगे। उल्लेखनीय है कि भारत वैश्विक सेमीकंडक्टर उद्योग में एक उभरता हुआ प्लेयर है। अनुमान है कि इस क्षेत्र का चिप बाजार 2026 तक 55 बिलियन डॉलर से अधिक हो जाएगा। ऐसे में उतर प्रदेश सरकार भी इस क्षेत्र में संभावनाओं को देखते हुए सेमीकंडक्टर उद्योगों को आमंत्रित कर रहा है।

# पीएम आवास में 79 ने किया पैसा लेने से इंकार

## जांच को पालिका ने बढ़ाए कदम, फर्जी मिले फोन नम्बर भौतिक सत्यापन के अभाव में रुका नई डीपीआर का काम

**मुजफ्फरनगर, 08 सितम्बर (बु.)**। मोदी सरकार को पहल पर देश में गरीब परिवारों के अपने घर बनाने को शुरू की प्रधानमंत्री आवास योजना शहरी में मिलने वाली 2.5 लाख रुपये की मदद के लिए लोग दर-दर भटकने को विवश हैं, लेकिन इस योजना में सर्वेयर कंपनी ने दावा किया है कि नगरपालिका क्षेत्र में पीएम आवास योजना शहरी में आवेदन करने वाले 79 लोगों ने योजना का पैसा लेने से इंकार कर दिया है। अब इन्हें कर्टेलमेंट डीपीआर में डालकर इसका सत्यापन कराने की पालिका से मांग सवैयर कंपनी की ओर से की है ताकि इसका निस्तारण होने के बाद में पीएम आवास के नए

स्वीकार होने के बाद पैसा लेने से इंकार किया है, जिन्हें आपात्रा श्रेणी में रखा है। नगरपालिका मुजफ्फरनगर के अन्तर्गत शहरी क्षेत्र में 4659 आवेदकों के फोन नम्बर फर्जी पाए जाने के बाद पालिका सूची का भौतिक सत्यापन कराने जाने का निर्णय लेते हुए सवैयर कंपनी से एक कर्मचारी की मांग की है। पीएम आवास योजना में डूडा संग्रह काम कर रही सवैयर कंपनी के जिला समन्वयक ब्रज देव ने बताया कि सभी नगरीय क्षेत्रों से बनी कर्टेलमेंट डीपीआर की जांच और स्वीकृति के बाद नई डीपीआर बनाने का काम शुरू होगा। कर्टेलमेंट डीपीआर में जो आवेदक शामिल हैं, जिनके द्वारा योजना में आवेदन

## इन्होंने कहा-

टीएस नरेश शिवालिया ने बताया कि पीएम आवास योजना के तहत सर्वेयर कंपनी के जिला समन्वयक की ओर से कर्टेलमेंट डीपीआर की पत्रावली पालिका को 79 अपात्रों की जांच करने के लिए दी थी। इंडो के आदेश पर अपात्रों की सूची अवलोकन करते हुए जांच प्रारम्भ कराई गई, जिसमें दिए कई फोन नम्बरों पर आवेदकों से सम्पर्क साधने का प्रयास किया, लेकिन सूची में दिये कई मोबाइल नम्बर फर्जी पाए गए हैं। ऐसे में फोन पर किसी से सम्पर्क नहीं हो पाने से भौतिक सत्यापन कराने का निर्णय लिया है। इसके लिए लाइसेंस अटल पर कार्यरत बीसी सोनू मित्तल को लगाया है। वहीं सर्वेयर कंपनी से अपात्रों के पत्रे की जानकारी के लिए एक कर्मी देने की मांग की गई है। अभी सर्वेयर कंपनी द्वारा अपात्र कर्मचारी नहीं दिया गया, जिससे भौतिक सत्यापन पुरा नहीं हो पाया है। जल्द ही सत्यापन करारकर रिपोर्ट ईओ को प्रेषित कर दी जाएगी।

बता दें, पीएम आवास योजना में केन्द्र सरकार की ओर से पात्र आवेदक को मकान बनाने के लिए बर्ह लाख रुपये की सहायता दी जाती है। पहली किस्त में 50 हजार, दूसरी में डेढ़ लाख और तीसरी किस्त में 50 हजार रुपये दिए जाते हैं। ऑनलाइन आवेदन के बाद त्रिस्तरीय जांच होती है। इसमें नगर पालिका, तहसील और डूडा की ओर से सर्वेयर कंपनी के कर्मचारी जांच करते हैं। जिले में 7 हजार लोगों ने आवस के लिए आवेदन किए हैं, जो लांबित हैं। वहीं नई डीपीआर बनाने की कवायद शुरू की जा चुकी है।

## रिश्वत मांगते ऑडियो वायरल होने के बाद लेखपाल को हटाया

**मुजफ्फरनगर, 8 सितंबर (बु.)**। जानसट तहसील के एक लेखपाल की कथित रिश्वत मांगने की ऑडियो रिकॉर्डिंग वायरल होने के बाद उच्च जिलाधिकारी जानसट सुबोध कुमार ने संबंधित लेखपाल का तुरंत स्थानान्तरण कर विभागीय कार्रवाई शुरू करा दी है। आज एक ऑडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रही थी। वायरल ऑडियो के मुताबिक आरोपी लेखपाल राजेश लोधी किसी व्यक्ति से चक्रोड को छुड़वाने के एवज में पैसों के लेनदेन को लेकर बात कर रहा है। जिसमें वह इशारा-इशारा में कह रहा है कि काम किए एक महीना हो चुका है लेकिन तब बातचीत के अभाव में पैसा का लेनदेन नहीं हुआ है और काम हो गया है। दोनों के बीच हुई बातचीत में लेखपाल बोल रहा है कि बाकी काम कानूनगो के ऊपर निर्भर है उनके हिसाब



बाद लेखपाल कहता है कि मुझे सोमवार में आकर मिलने तब काम आगे होगा। एसडीएम सुबोध कुमार ने वायरल ऑडियो के आधार पर लेखपाल को हटा दिया है और मामले की जांच शुरू करा दी है।



**इस्कॉन के राधाष्टमी कार्यक्रम में पूजन करती नगर पालिकाअध्यक्ष मीनाक्षी स्वरूप।**

**आज का इतिहास**

नई दिल्ली, 08 सितंबर (वार्ता)। भारतीय और विश्व इतिहास में 09 सितंबर की प्रमुख घटनाएं इस प्रकार हैं:- 1543-नौ महीने की मेरी स्टुअर्ट को स्कॉट्स की रानी घोषित किया गया। 1776-फिलाडेल्फिया में दूसरे महाद्वीपीय बैठक में संयुक्त उपनिवेश (यूनाइटेड कॉलोनी) का नाम संयुक्त राज्य (यूनाइटेड स्टेट) रखा गया। अमेरिका की आधिकारिक रूप से एक देश घोषित किया गया। 1994-संयुक्त राष्ट्र संघ संघटन दिवस 1994 में, विश्व के स्वदेशी लोगों के पहले अंतर्राष्ट्रीय दशक (9 अगस्त) के दौरान हर साल मनाया जाएगा। 1791-अमेरिका की राजधानी का नामकरण राष्ट्रपति जॉर्ज वाशिंगटन के नाम पर वाशिंगटन रखा गया। 1915-प्रसिद्ध भारतीय क्रांतिकारी यतिन्द्रनाथ साय्याल और अंग्रेजों के बीच उड़ीसा के काटवार्ड में संघर्ष। 1920-अलीगढ़ का एंग्लो ओरिएंटल कॉलेज अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय में रूपांतरित हो गया। 1922-तुर्की की सेनाओं ने ग्रीक सेना का पीछे करते हुए इजमिर में प्रवेश किया। 1924-कोवाइ हाईवे में हनेपेस नरसंहार हुआ। कोलंबियन में 8 घंटा कार्य दिवस लागू हुआ। 1923-तुर्की प्रमुख अतातुर्क ने सीप्रायों की स्थापना की। 1945-प्रथम कंप्यूटर बना की खोज। 1945-द्वितीय विश्व युद्ध के दौरान जपान ने चीन के सामने आत्मसमर्पण किया। 1948-उत्तर कोरिया: गणतंत्र दिवस 1949-भारत की संविधान सभा ने हिंदी की राजभाषा के रूप में स्वीकार किया। 1985-मक-बर्नर तैराक तारागन रोनेन ने तीसरी बार इंग्लिश बे में तैरकर रिकॉर्ड बनाया। 1991-ताजिकिस्तान को सोवियत संघ से स्वतंत्रता मिली। 1994-सिख तेंदुलकर ने श्रीलंका में अस्ट्रेलिया के खिलाफ पहला वॉडे शतक बनाया 2001-उत्तरी गुजरात के प्रमुख अहमद शाह मसूद की मातंगाने में हत्या कर दी। 2001-भारतीय फिल्म निर्देशक मीरा नारर की मासपुर वैडिंग ने वैमिस अंतर्राष्ट्रीय फिल्म समारोह में सर्वश्रेष्ठ फिल्म का गोल्डन लायन पुरस्कार जीता।

**सर्वादा बाजार**

मुज़फ्फरनगर, 08 सितम्बर, (बु.)।  
 मुज़फ्फरनगर सर्राफा बाजार के भाव इस प्रकार रहे:-

सोना-	73550	चाँदी-	83400
सिलिका-	96000	गिल्ली-	54850

**आपका आज का राशिफल**

सोमवार, 09 सितम्बर, 2024

**मेष-** अधुरी योजना साकार होने की ओर, भागीदारी के नवीन आयाम सुलभ, भागद्वारता से कार्यों में अनुकूलता, निविदाओं का प्रतिफल प्राप्त।

**वृषभ-** प्रतिबन्धिता में सुफलता, धन सम्पत्ति विषयक मसला पक्ष में सुलभने की ओर, स्वाध्याय में रूझान, रचनात्मक क्रिया-कारणों की ओर अभिरूचि।

**मिथुन-** व्यवसाय में विस्तार या परिवर्तन हेतु नवयोजना की शुरुआत संभव, पारिवारिक उत्तरदायित्व की पूर्ति का प्रयास सार्थक, मनोविवाद के अवसर सुलभ।

**कर्क-** आरोग्यसुख में कमी, कार्यों के प्रति असंतोष, किसी खास व्यक्ति से धोखा खाने की आशंका, आपसी संबंधों में ताल-मेल का अभाव, विरोधियों का वर्चस्व।

**सिंह-** कार्यों में उन्नति का सुयोग, सुपरिचितों के सहयोग से समस्या का समाधान, शारीरिक अनुकूलता, राजनीतिक गतिविधियों में रूझान, आभिव्यक्ति।

**कन्या-** आर्थिक व्यावसायिक पक्ष में प्रगति हेतु नयाप्रयास सार्थक, वाद-विवाद में कमी, किसी योजना का सुपरिमाण, प्रेम संबंधों में प्रगाढ़ता, यात्रा संयोजनक।

**तुला-** स्वास्थ्य बेहतर, आध्यात्मिकता से कांक्षित, प्रेम संबंधों में सुलभता, प्रेम संबंधों के समाधान का मार्ग प्रशस्त, उन्नति की दिशा में प्रयास सार्थक, मनोरंजन में रुचि।

**मकर-** व्यवसाय में विस्तार, जल्दबाजी में किया गया कार्य व लिंगा गया निष्पत्ति अहितकर, आध्यात्मिकता में कदम, स्वास्थ्य में व्यवधान, निजी इच्छा की पूर्ति में बाधा।

**धनु-** व्यक्तित्व का विकास, समस्याएँ आपके पक्ष में सुलभने की ओर, पराक्रम से कार्य-व्यवसाय के क्षेत्र में अनुकूलता, सामाजिक गतिविधियों में रूझान।

**पुरुषार्थ-** कार्य-व्यवसाय में लाभ का सुअवसर, पारिवारिक समस्याओं का समाधान, प्रेम संबंधों में प्रगाढ़ता, किसी आयोजन में सम्मिलित होने का सुयोग प्राप्त।

**कुम्भ-** विनिर्वाजित धन का प्रतिफल, समस्या विरोध के समाधान के सम्बंध में स्वयं का निष्पत्ति लाभप्रद, दाम्पत्य जीवन में मधुरता, मनोविवाद के अवसर सुलभ।

**मीन-** पुरुषार्थ में अरुचि, आर्थिक-व्यवसायिक प्रगति में बाधा, प्रियजनों से विचरसायाता की आशंका, वैवाहिक सुख में अड़चने, कर्ज की अदायगी की चिंता।

विमल जैन, हरदोरा विश्वेश्वर, रम रामप्रदाता, फलित अंक व ज्योतिषी एवं वास्तुविद, एम-2/1-76, कानपुर भवन, द्वितीय ताल, आकाश इंस्टीट्यूट के पास, टोला टाउन एक्सटेंशन (महावीर मॉडर्न वू.पी. कॉलेज रोड) भोजबीर, वाराणसी-221002  
 मोबाइल 9335414722

**संस्थापक सम्पादक:**  
 हमारे प्रेरणास्रोत स्व. उत्तमचन्द्र शर्मा  
**मुज़फ्फरनगर बुलेटिन**  
 प्रकाशक-अमर कुमार  
 (प्रकाशन)-98370-42840, 94127-10840  
 (विषय)-9368549219 (नि.) 7983550929  
 सम्पादन-9412710257  
 E-mail:-  
 muzaffarnagar\_bulletin@yahoo.co.in  
 muzaffarnagar\_bulletin@rediffmail.com



**फोटो बुलेटिन** इस्कॉन के राधा राणी अष्टमी कार्यक्रम में उमड़े भक्त जन।

**इस्कॉन ने हर्षोल्लास से मनाया राधा रानी का प्राकट्य उत्सव**

मुज़फ्फरनगर, 08 सितम्बर (बु.)। पिछले वर्ष की तरह इस वर्ष भी अंतर्राष्ट्रीय कृष्ण भक्तों के हस्तों में अंतर्राष्ट्रीय कृष्ण भक्तों की ओर से प्रार्थना का प्राकट्य उत्सव अर्थात् श्री राधाष्टमी का त्योहार बड़े ही हर्षोल्लास के साथ मनाया गया। यह कार्यक्रम महाराजा अग्रसेन भवन में आयोजित किया गया। कार्यक्रम के तहत भवन को बड़े ही पवन रूप से सजाया गया। जिलाध्यक्ष मीनाक्षी स्वरूप ने श्रद्धांजलि अर्पित की।

**विद्युत आपूर्ति की परेशानी को लेकर ग्रामीणों ने किया प्रदर्शन**



शाहपुर, 08 सितम्बर (बु.)। क्षेत्र के गांव आदमपुर बिजलीघर से गांव आदमपुर के अलावा पल्लड़ी, बसोईवाली, हिरावाली आदि गांवों को बिजली की आपूर्ति की जाती है। गांव पल्लड़ी के प्रधान मॉनु सेनो ने बताया कि गांव आदमपुर बिजलीघर को बिजली आपूर्ति गांव खरड़ स्थित 132 केवी बिजलीघर से आपूर्ति की जा रही है। गांव खरड़ से जो आदमपुर बिजली घर को बिजली की आपूर्ति हो रही है, वह खरड़ से टेढ़े ढंगे दस्ता से होकर का जा रही है और इसकी दूरी करीब 20 किमी है।

विद्युत लाइन में फाल्ट होने पर विद्युत आपूर्ति सुचारु करने में काफी समय लगता है, जिससे उपभोक्ताओं को परेशानी का सामना करना पड़ता है। उन्होंने बताया कि इसी समस्या को लेकर दर्जनों ग्रामीण आदमपुर बिजली घर पर पहुंचे और उन्होंने गांव आदमपुर में स्थित बिजली घर पर आपूर्ति मंदीनपुर स्थित 132 केवी के बिजली घर से करने की मांग को लेकर प्रदर्शन किया। ग्रामीणों का कहना है कि गांव मंदीनपुर स्थित 132 केवी बिजली घर से सोम व शाहपुर के बिजली घरों में विद्युत की आपूर्ति हो रही है। यदि शाहपुर कस्बे में आ रही विद्युत लाइन से आदमपुर बिजली घर को सप्लाई दी जाए तो यह मामल करीब 5 किमी की दूरी बचेगी। इस संबंध में बिजली घर पर वैनात अजर अभियंता श्याम किशोर ने ग्रामीणों को बताया कि यह उच्च अधिकारियों के स्तर का मामला है। इस संबंध में उच्च अधिकारियों से ही वार्ता की जाए। इसके बाद गांव प्रधान ने विद्युत निगम के अधीक्षक अभियंता से मोबाइल फोन पर वार्ता की। गांव प्रधान ने बताया कि अधीक्षक अभियंता ने उन्हें समस्या का समाधान करने का आश्वासन दे दिया। प्रदर्शन करने वालों से गांव आदमपुर के प्रधान पुरंत अली खान, गांव बसोईवाली के प्रधान मुसाफिर अली खान, गांव बसोईवाली के प्रधान मुसाफिर अली खान, गांव हिरावाली के प्रधान शिवराज सैनी, पूर्य प्रधान नगीस अहमद, शकौल अहमद, नकली कजापति, नवीन सैनी, नदीम खान, संदीप सैनी, रिजवान अब्बासी व दिलनवाज खान आदि मौजूद रहे।

**अतिशय क्षेत्र वहलना प्रबन्ध कमेटी को लेकर विवादों का समापन**

अतिशय क्षेत्र वहलना में जैन समाज की आम बैठक सम्पन्न, जैन समाज हुआ एकजुट



मुज़फ्फरनगर, 08 सितम्बर (बु.)। दिग्गज जैन अतिशय क्षेत्र वहलना मन्दिर में प्रतिवर्ष 2 अक्टूबर के दिन वार्षिक स्थापना का महोत्सव बड़ी धूमधाम से मनाया जाता रहा है, इसी क्रम में रविवार को जैन समाज की एक आम बैठक वहलना कमेटी द्वारा मंदिर प्रांगण में आयोजित की गयी थी, जिसमें जैन समाज के सैकड़ों लोगों ने हिस्सेदारी की और 2 अक्टूबर के महोत्सव को लेकर अनेकों कार्यक्रमों पर चर्चा हुई। सम्पन्न होने वाली बैठक में जैन समाज के सभी पंचायतों के प्रतिनिधियों ने तय व साझा के आधार पर स्तुतिपूर्ण समाधान किया, जिससे समाज के विभिन्न वर्गों में संशय को भावना समाप्त हुई व समाज ने एकजुटता का सन्देश दिया। बैठक की अध्यक्षता राजेश जैन (गंग डूलेकर) व संचालन रविन्द्र जैन "वहलना" तथा संयोजक महामंत्री "नावला वाले" ने किया। बैठक में अनेकों लोगों के द्वारा प्रस्ताव रखे गये, जिसमें से कुछ प्रस्तावों पर सहमति भी बनी। अध्यक्षता कर रहे कमेटी के अध्यक्ष राजेश जैन ने बैठक में पधार जैन समाज के सम्पन्न प्रांतीय लोगों का स्वागत व अभिन्नन्दन करते हुए कहा कि दिग्गज जैन अतिशय क्षेत्र वहलना के सम्पन्न पंचायतों व सदस्य सदस्य समाज के सेवक के रूप में कार्य करते रहे। जब भी समाज के किसी कार्य में अथवा धार्मिक आयोजन में जरूरत पड़ी है, वहलना कमेटी के सदस्यों ने समाज के प्रति अपनी योग्यता निभाई है। संचालन कर रहे रविन्द्र जैन व संयोजक जैन ने सामूहिक रूप से कहा कि वहलना जैन मंदिर जैन श्रद्धालुओं के लिये आस्था का क्षेत्र है व प्रतिवर्ष लाखों जैन श्रद्धालु यहां धर्म लाभ लेने के लिये पधारे हैं, जिसके लिये वहलना जैन मंदिर कमेटी यथोचित व्यवस्था करने का काम करती है। बैठक में प्रदीप जैन "कली वाली" ने कहा कि समाज में कुछ लोगों में पैदा हो रहे संशय को दूर करना हम सभी की जिम्मेदारी है व समाजिक एकजुटता बनाने रखने के लिये सभी विषयों पर बातचीत के द्वारा सहमति बनाया जाना बहुत आवश्यक है। बैठक समाप्ति से पूर्व समाज के कुछ युवाओं द्वारा उठाए गये संशयों पर मंदिर कमेटी ने तथ्यात्मक वर्णन करते हुए समाधान करने का काम किया, जिसमें मुख्यातः निपुण जैन एडवोकेट के साथ कमेटी के महामंत्री से मंदिर से जुड़ी संपत्ति के सम्बन्ध में स्पष्टीकरण मांगते हुए संशय व्यक्त किया कि यह संपत्ति किसी की निजी संपत्ति तो नहीं है, तब संचालन कर रहे राजेश जैन ने वैनमों को सभी फाईल लॉकर प्रदीप जैन कली वाले के हाथ में सौंप दी।

**सीएचसी जानसठ में लैब भवन का भूमि पूजन आशा कार्यकर्त्री पर लगाया लापरवाही बरतने का आरोप**



शाहपुर, 08 सितम्बर (बु.)। क्षेत्र के गांव चांदपुर निवासी दिलित रितेश व अन्य ग्रामीण रविवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के भूमि पूजन किया। जैन समाज की आशा कार्यकर्त्री पर लापरवाही बरतने का आरोप लगाया जा रहा है। क्षेत्र के गांव चांदपुर निवासी दिलित रितेश व अन्य ग्रामीण रविवार को सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के भूमि पूजन किया। जैन समाज की आशा कार्यकर्त्री पर लापरवाही बरतने का आरोप लगाया जा रहा है।

**जानसठ सीएचसी है खुद बीमार, कैसे मिले उपचार.... मंत्री बोले-हम लाएंगे चिकित्सक**

जानसठ, 08 सितम्बर (बु.)। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र पर प्रधानमंत्री आरुणिक मण्डल हेल्थ इंफ्रास्ट्रक्चर मिशन (पीएम आरबीएम) योजना के अंतर्गत निर्माणधीन हेल्थ यूनिट लैब भवन का भूमि पूजन कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता जिला पंचायत अध्यक्ष डॉ. वीरपाल निर्वाले ने की। कार्यक्रम में वरिष्ठ मुख्य अतिथि पंडित विद्याजान प्रदीप कुमार, विधान परिषद कैबिनेट मंत्री अनिल कुमार, विधान परिषद सदस्य एमएससी वंदना वर्मा ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र जानसठ में ब्लॉक पब्लिक हेल्थ यूनिट लैब भवन का निर्माण कार्य पर लगभग 48 लाख रूपए धनराशि खर्च की जाएगी। पब्लिक हेल्थ यूनिट लैब बनने से क्षेत्रवासियों को अब बाहर की जांच से छुटकारा मिल जाएगा, गांव आदमपुर की जांच से छुटकारा मिल जाएगा, गांव आदमपुर की जांच से छुटकारा मिल जाएगा, गांव आदमपुर की जांच से छुटकारा मिल जाएगा।

**भाजपा के पिछड़ा वर्ग मोर्चा ने सदस्यता अभियान पर किया मंथन**



मुज़फ्फरनगर, 08 सितम्बर (बु.)। भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय सदस्यता अभियान के तहत भारतीय जनता पार्टी पिछड़ा वर्ग मोर्चा पुरकाजी, बुढ़ाना विधान सभा की बैठक पुरकाजी और बुढ़ाना मंडल में संपन्न हुई बड़ी दर्जनों ओबीसी वर्ग के कार्यकर्ता उपस्थित रहे। कार्यक्रम में मुख्य अतिथि के रूप में सुंदर पाल जिला अधीक्षक पिछड़ा वर्ग मोर्चा, जिला संयोजक सदस्यता अभियान मंथन पंचाल विवेकमन्य जिला महामंत्री पिछड़ा वर्ग, विजन वर्मा जिला मंत्री बुढ़ाना विधान सभा संयोजक, सचिन प्रजापति पुरकाजी विधानसभा संयोजक अतिथियों को पटक पहनकर सम्मानित किया और अतिथियों ने उपस्थित होकर कार्यकर्ताओं को सम्बोधित करते हुए सदस्यता के विषय में पूर्ण जानकारी दी और विश्व की सबसे बड़ी पार्टी के अधिक से अधिक सदस्य बनने हेतु आह्वान किया। इस दौरान बताया कि टोल फ्री नम्बर 880002024 पर मिस्ट कॉल करके सदस्य बने और पिछड़े समाज के कार्यकर्ताओं से आध्यक्षता किया कि भाजपा की सबसे बड़ी पार्टी बनने में सहयोग करें और मोदी जी के नेतृत्व में भारत विश्व गुरु बनने में सहयोग करें। इस अवसर पर विधानसभा क्षेत्र के सारे मंडल अध्यक्षों कपिल करणप, नन्दन करणप, इंद्र प्रजापति, ऋषिपति, योगेश पाल, डा. राधेश्याम की भी सम्मानित किया गया।

**सीताशरण इण्टर कॉलेज खतौली की प्रबंध समिति का चुनाव सम्पन्न सर्वसम्मति से निर्विरोध निर्वाचन में गोपाल अग्रवाल अध्यक्ष, हरशरण गुप्ता हुए प्रबंधक निर्वाचित**



खतौली, 08 सितम्बर (बु.)। सीताशरण इण्टर कॉलेज खतौली की प्रबंध समिति का चुनाव सर्वसम्मति से निर्विरोध सम्पन्न हुआ। मिली जानकारी से असाधारण अधिकारी अरविन्द कुमार निर्वाचित एडवोकेट एवं जिला विद्यालय निरीक्षक की ओर से नामित पर्यवेक्षक रमबीर सिंह प्रधानाचार्य के निदेशन में सीताशरण इण्टर कॉलेज की प्रबंध समिति के चुनाव में सर्वसम्मति से निर्विरोध कार्यकारिणी का चयन हुआ, जिसमें गोपाल अग्रवाल अध्यक्ष, सुनील बंसल उपाध्यक्ष, हरशरण गुप्ता प्रबंधक, पंकज गुप्ता उप प्रबंधक, डा. अखिल गुप्ता कायाधक्य पद पर सर्व सहमति से निर्वाचित चयित किये गये। इनके अलावा प्रबंध समिति कार्यकारिणी में अनुसूचित वर्ग एडवोकेट, गणेश शंकर पालीवाल, कमल लोचन, महेश गुप्ता, प्रत्यान अग्रवाल, राजीव अग्रवाल, पवन अग्रवाल एवं मुकेश जैन एडवोकेट निर्विरोध सदस्य चुने गये।

**Transform your DREAMS into REALITY @ Shri Ram Group of Colleges**

**Approvals**

**Affiliations**

Website: srgcmzn.com E-mail: src\_mzn@rediffmail.com

**'SRC' Ranked among the Top 25 NAAC Accredited Colleges of India**

**Admission/ Registration OPEN**

**Courses Offered**

**BTech | Polytechnic | BArch | MBA  
 MCA | BPharm | DPharm | MED | BED  
 DEIED | MPEd | BPEd | BPES | MSc (Maths, Chemistry, Zoology, Botany, Biotech, Microbio, Computer Sc)  
 MSc-Home Science (Food & Nutrition, Clothing & Textile, Home Management) | MCom | MSc-Agriculture (Agronomy, Agricultural Chemistry & Soil Science)  
 MFA (Fashion Design, Applied Arts, Textile Design, Drawing & Painting) | MAJMC | BBA | BCom | BAJMC  
 BFA | LLB | BALLB | BComLLB | BVoc (Yoga)  
 BSc (PCM, CBZ) | BSc (Biotechnology, Microbiology, Home Science, Agriculture) | ITI (Electrician, Fitter, Turner, Machinist, Welder, COPA, HSI, FDT)**

**श्रीराम पॉलिटेक्निक मुज़फ्फरनगर**  
 Counseling Code 3994

**आई.टी.आई. 2024-26**  
 (Electrician, Fitter, Turner, Machinist, Welder, COPA, HSI, FDT)

**श्रीराम कॉलेज, मुज़फ्फरनगर**  
 उच्च शिक्षा का NAAC द्वारा 'A++' Grade प्रदत्त संस्थान

**काउन्सिलिंग जारी है, प्रवेश के लिये तुरन्त सम्पर्क करें**  
 ★ SC/ST वर्ग के विद्यार्थियों के लिये छात्रवृत्ति आधारित प्रवेश की सुविधा

**सम्पर्क @ 9927028908, 9411929266, 7818005967**

९८३७७५५५०४, ७०८८०१३१८० Arch- 9917111139, Poly- 9837755504, 9917116655, Mgmt.- 9927411444, Law- 9927227744, HSc- 8800538281  
 Fine Arts- 9719402220, Pharmacy- 9919966670, Other Courses- 9358348700

**Campuses : Parikarma Marg/ Circular Road/ Roorkee Road, Muzaffarnagar**



1973-2024

सम्पादक की कलम से

## योगी, अखिलेश, ममता और उद्धव

योगी आदित्याय और अखिलेश यादव एक एकांतद्वीप को लेकर आमने सामने हैं। ममता बनर्जी अपने ही लोगों से लिये रही हैं। उद्धव ठाकरे को उनका गठबंधन मुख्यमन्त्री पद का दावेदार घोषित करने को तैयार नहीं है। अखिलेश यादव एकांतद्वीप पर सवाल उठा रहे हैं, अखिलेश यादव और योगी सरकार के बीच इस मुद्दे पर तीखी बयानबाजी जारी है। जहां एक ओर अखिलेश यादव इस एकांतद्वीप पर सवाल उठा रहे हैं, वहीं योगी सरकार इसे कानून व्यवस्था की दिशा में उठाना गया संवत्त कमान रही है। अब गंगेया यह अब एकांतद्वीप की मजिस्ट्रेट जांच के आदेश दिए गए हैं। मुख्यमन्त्री योगी ने अखंडकरनार में गंगेया यादव एकांतद्वीप पर पहली बार बयान दिया। अखिलेश यादव का विना नाम लिए कथ, इकत मारा गया, तो इनको बुरा लग गया, विल्ला रहे हैं, सपाईं पेशेवर टर्माई हैं। ये लोग सत्ता को अपनी बपाती बनाते थे। सीएम ने कहा, विरासत में सत्ता मिल सकती है, जज्जा और बुद्धि नहीं। सपा में युवों की फौज थी, जितना बड़ा गुंडा, उतना बड़ा अहंदा मिलाता था। उनको नहीं पता था कि गुंडे-माफिया यमलोक कैसे लिए प्रथान कर जाएँ। 2017 से पहले पुलिस भागी थी, लेकिन अब पुलिस दौड़ा रही है। दुस्साहस किया तो राम नाम सख्त होगा। पुलिस भर्ती का परिणाम बहुत जल्द आने वाला है। 60,200 पदों पर एक साथ भर्ती हो जाए, यह उत्तर प्रदेश में पहली बार हुआ है। इसमें उत्तर प्रदेश के हर जिल्ला का युवा भर्ती होगा, उसमें भी 15000 सिर्फ बेटियां भर्ती होने वाली हैं, ये जो सपा के शाब्द जगह-जगह बेटे की सुरक्षा के साथ खिलवाड़ कर रहे हैं। जब बेटियां ट्रेनिंग पूरी कर आएगी, तब इनको सड़कों पर जूटा-चप्पल से पीटेंगी। ये लोग इसके ठंकरदार हैं। उनकी मरम्मत और डेटिंग-पेंटिंग का काम भी करेंगी। आप देखते होंगे, उनके किसी माफिया शांदिग को मारा जाता है, तो वह विल्लाते लगे हैं। जो इकत पुलिस मुठभेड़ में मारा गया वो बहने बड़े आडों की हत्या करके भाग जाता तो हम उनकी जान को वापस कर पाते वगैरे? ग्राहक किसी भी जाति का हो सकता था। यादव भी हो सकता था, दलित भी। इकत के भंगने पर पुलिस को अगर सुरांग नहीं मिलाता, तो कहते हैं, अउपकता है। मुठभेड़ में मारा जाता है, तो सपा को बुरा लग रहा है, यह नहीं होना चाहिए था। फिर पुण्य इसका क्या जहा है। 2017 से पहले सपाईं बेटियों की इज्जत से खिलवाड़ करते थे। याद लीजिए, जब मार्च 2017 में सरकार बनी थी, तब मैंने कहा था कि अगर किसी भी-माफिया ने खला कर रखा है, तो 24 घंटे के अंदर ठंकरा दें। फिर वही कण्डा कि जल्दी में खला कर दें। माफियागिरी नहीं चलने दी जाएगी। कानून को टंगा दिखाने वालों का काम तमाम होगा। सपाइयों को मोका मिला, तो फिर डकैती शुरू करेगी। हम 2 साल में 2 लाख सरकारी नोकरी निकालेंगे, 40 लाख करोड़ का निवेश आया है। डेढ़ करोड़ नौजवानों को नौकरी मिलेगी। युवा आरूना खुद का उतम लगाना चाहता है, तो 5 लाख का लोग दोगे। व्यास सरकार देगी। यह सपा कर पाएगी क्या। इनको मोका मिलेगा, तो डकैती शुरू कर देंगे। योगी, सपा पर जमकर बरसे कस, यह लोग बेशर्म, आपस ही में नूर-कुशती कर रहे हैं, एक बेटे की साथ अवेथ्या में खिलवाड़ किया गया। वहां से ही हमें गंगी संजय निषाद से पूछें। अपराधी के खिलाफ कार्रवाई हो, यह सपा नहीं चाहती है। कह रहे थे कि यह निदीय है। सब कुछ तो प्रमाणित हो चुका है। सपाइयों के बहकावे में आने की जरूरत नहीं। विकास और रोजगार की गारंटी हमारी होगी। 2017 से पहले यूपी में सपा और कांग्रेस के माफियाओं की सरकार चली थी। अखंडकरनार में भी चली थी। जो लोग सत्ता को अपनी बपाती मानते थे, वो समझ गए हैं कि यूपी में उनका कभी नहीं आना है। इनका विकास और किसान से कोई लेना-देना नहीं। बेटे की सुरक्षा से कोई मतलब नहीं। भाजपा भेदभाव नहीं करती है पीएम मोदी ने कहा था कि तुष्टिकरण की नीति पर नहीं चलेंगे। अगर हम मदिर में तब क्या करीश से धार-अठो खल होती। अवेथ्या में लड़ बहाने वाले राम मदिर के पक्षपर थे क्या। अउयो में राम मदिर निर्माण के संकेत को भी पूरा किया। 40 सफेद और बाइपास बनेगा। उस पर सिर्फ भाजपा के लोग और हिंदू जाणें क्या? सब लोग जाणेंगे। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी पर आरोपों का सिलसिला जारी है। उनकी की पार्टी गणतुल कांग्रेस के राष्ट्रपति सनातन जहावर सरकार ने नैतिक आधार पर इस्तीफा दे दिया है और ममता बनर्जी पर गंभीर आरोप लगाए हैं। जवाहर सरकार ने बताया है कि टीएमसी नेतृत्व ने आरजी कर दी और हत्या मामले को कवर करने की कोशिश की, दोषियों को पल्पन्ति दी और संरक्षण दिया। उन्होंने भी कहा है कि टीएमसी में बख्तर की गारंटी है और नेतृत्व जमीनी हकीकत से कटा हुआ है। भारतीय जनता पार्टी के नेता और पश्चिम बंगाल के दलितिंग से सांसद राजू विस्स ने ममता बनर्जी पर आरोप लगाया है कि उन्होंने पुलिस और प्रशासन की मदद से झूठ, धल और अवेथ्या किया है। उन्होंने ममता बनर्जी से तुरंत इस्तीफा देने की मांग की है, कहा है कि उन्होंने नैतिक अधिकार खो दिया है और पश्चिम बंगाल को बेतर नेतृत्व की जरूरत है। जवाहर सरकार ने सिद्धी में लिखा, मैं कुछ नहीं बदलत नहीं कर सकता जैसे श्वद अधिकारियों को प्रमुख और शीर्ष पद मिलेगा। उन्होंने कोलकाता के आरजी कर मेडिकल कॉलेज और अस्पताल में प्रशिधु डॉक्टर के साथ क्रूर बलात्कार और हत्या के बाद बंगाल में विरोध प्रदर्शनों और बवाल के बाद इस्तीफा दिया है। जवाहर सरकार ने कहा है कि जनता का आक्रोश टीएमसी सरकार के प्रति बढ़ने अंतोपी को दर्शाता है। उन्होंने कहा है कि ममता बनर्जी की सरकार ने लोगों का विश्वास खो दिया है। उन्होंने कहा, इनने सालों में मैंने कभी सरकारी के खिलाफ इस तरह का गुप्सा और अवेथ्या नहीं देखा है। उद्धव ठाकरे पुनः मुख्यमन्त्री बनना चाहते हैं, उनकी यह प्रकामना है, वे इस बात पर जोर दे रहे हैं कि एमबीए के मुख्यमन्त्री पद के उम्मीदवार की घोषणा विधानसभा चुनाव से पहले की जाए। श्वद पवार और कांग्रेस दोनों घड़ी का कहना है कि सीएम पद पर फैसला चुनाव बाद किया जाएगा। महाराष्ट्र कांग्रेस के अवेथ नाणा पटोले ने भी इसका समर्थन किया। मतलब साफ है कि उद्धव ठाकरे को मुख्यमन्त्री पद का उम्मीदवार घोषित करने को कोई तैयार नहीं है।

### चार तीर

सुनील उत्सव

"सियासत" "वतन" "आमाल" "शैतान"

तब बुरी है ये सियासत जब के इसमें लूट हो, तुम वतन को तुमने तालों में शामिल तो नहीं। अगर करके देख लेना हरकतों आमाल पर, तुम कहीं शैतान के चेहों में शामिल तो नहीं।

## वक्फ के दावों पर जंग; ओवैसी ने पेश की थी 172 वक्फ संपत्तियों की लिस्ट

नई दिल्ली, 8 सितम्बर (एजेंसी)। वक्फ (संघर्ष) वक्फ पर इन दिनों में देश में जोर-शोर से चर्चा हो रही है। वहाँ, इसे लेकर लगातार हो रही संसद की संसुक्त समिति की बैठकें पश्-विश्व के सदस्यों के बीच विवाद का केंद्र बन गई हैं। दरअसल, देश में कई सरकारी निकायों में वक्फ बोर्डों पर उनकी संपत्तियों पर कब्जा रखने के आरोप लगाए हैं। वहाँ, इन आरोपों पर विपक्षी सदस्यों ने भी अपना दावा पेश किया है। विपक्षी सदस्यों का कहना है कि असल में बहुत बड़ी संख्या में वक्फ की संपत्तियां भारतीय पुरातत्व संवंधण (एसआई) सहित अन्य सरकारी निकायों के अतिक्रमण करके हैं। सूत्रों ने इस बारे में बताया है कि एआईएमआईएम प्रमुख असदुदीन ओवैसी ने बैठक के दौरान केवल दिल्ली की 172 वक्फ संपत्तियों की एक सूची पेश की थी। उन्होंने दावा पेश किया कि वे वक्फ की संपत्तियां एसआई के अतिक्रमण करके हैं। समिति के अध्यक्ष और भाजपा सदस्य जगदिका पाल के सामने उनका बयान तब आया है जबकि हाल ही में एसआई ने दावा किया था कि उसके 120 से अधिक संपत्तियां स्मार्कों पर अलग-अलग वक्फ बोर्डों ने दावा किया है। इसके साथ ही एसआई ने इन संपत्तियों पर अतिक्रमण निर्माण का भी आरोप लगाया। बता दें कि केवल एसआई ने ऐसे आरोप नहीं लगाए हैं। रेवेन्यू बोर्ड के अलावा शहरी मामलों और सड़क परिवहन मंत्रालय ने भी वक्फ बोर्डों के खिलाफ इस तरह के आरोप लगाए हैं। सूत्रों ने यह भी बताया कि वीते शुक्रवार को संसुक्त समिति ने अपनी आखिरी बैठक की थी। इस बैठक में एसआई ने अपने 53 संरक्षित स्मार्कों की एक सूची पेश की थी। इसमें वे संपत्तियां शामिल थी, जिन्हें अलग-अलग राज्य वक्फ बोर्डों ने एएसआई की घोषणा के दसकों बाद अपनी संपत्ति बताया था।

## विश्व फिजियोथैरेपी दिवस पर तेजस हेल्थ केयर ने लगाया कैंप

मुजफ्फरनगर, 08 सितम्बर (बु.)। पटेन नार महें मंडी स्थित तेजस हेल्थ केयर पर रविवार को विश्व फिजियोथैरेपी दिवस पर एक नि-शुल्क फिजियोथैरेपी कैंप का आयोजन फिजियोथैरेपिट डॉ. अनुज कुमार की देखरेख में किया गया। कैंप में कमर दर्द, घुटने का दर्द, दंत दर्द, कोहनी दर्द, हाथों में सूजन, सिरदर्द, चक्का, मोच, झटका, लकवा, अवरं, टेन्सिव क्रांप्स, जोड़ों का जाम, सीपी चाल्ड्रेंड आदि से पीडित सैकड़ों महिला एवं पुरुषों ने डॉ. अनुज कुमार से परामर्श लेकर फिजियोथैरेपी कैंप का लाभ उठाया। नि-शुल्क फिजियोथैरेपी कैंप में डॉ. अनुज कुमार ने बताया कि जिस तरह आधुनिक सुविधाएं बढ़ रही हैं, वैसे ही नूर-गंगी भी प्रभाव में तेजी से आ रहे हैं, इनमें सांझिकता का दर्द, घुटने का दर्द, कंधे का दर्द सामिल हैं। इससे बचने के लिए हमें अपने लाइफ स्टायल संधिगत करना पड़ेगा। मोबाइल, तकिया व लैपटॉप का प्रयोग भी संधिगत के प्रमुख कारणों में से है, जिनका उपयोग नहीं करना चाहिए। फाउंडेशन उपाध्यक्ष



संजय मिश्रा ने बताया कि तेजस फाउंडेशन समन-समन पर नि-शुल्क कैंप जैसे की इतिषों में कैल्पियम की जांच का कैंप, प्रथम की जांच का कैंप, डॉक्टर परामर्श का नि-शुल्क कैंप, बल्ड डोनेशन आदि कैंपों के माध्यम से मुजफ्फरनगर के निवासियों को लाभ प्रदान करती रहती है। इस दौरान डॉ. तनु लयां का परामर्श लेकर शिविर में

## 15 दिनों में 1118 मरीजों का किया चेकअप

बुढ़ाना, 08 सितम्बर (बु.)। बीती 25 अगस्त से लेकर आठ रविवार के दिन तक नेत्र परखवादी अभियान राष्ट्रीय अंधता निवारण कार्यक्रम जनपद मुजफ्फरनगर के मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. महावीर सिंह प्रसाद, डीपीएमआई डॉ. राजीव निगम और जनपद मुजफ्फरनगर के अपर मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ. अशोक कुमार के संसुक्त दिशा-निर्देश के अंतर्गत बाखूबी रूप से चल रहा था, जिसमें लगभग 900 मरीजों की आंखों की जांच नि-शुल्क से सांघुदित स्वास्थ्य केंद्र बुढ़ाना के नेत्र परीक्षण अधिकारी डाक्टर अमर श्रीवास्तव और उनकी अनुभवी टीम द्वारा की गई और 218 मरीजों को आंख बचाने के लिए नि-शुल्क विभिन्न संस्थाओं में भेजा गया व उसके साथ-साथ नेत्रदान जैसे कार्यक्रम को भी लोगों को बताने की कोशिश करने का संकेत दिया गया। आज इस कार्यक्रम का समापन कर दिया गया। दूसरी ओर उमंग शिविरसंघ ने बताया कि स्वस्थ आंखों वाला कोई संवेदनशील अपनी मूल्य के बाद अपनी आंखें दान करने का वचन दे सकता है। नेत्रदान के लिए उमंग और धर्म का कोई बंधन नहीं है। नेत्रदान से व्यक्त का चेहरा स्वस्थ नहीं होता। है कवल मिथक है। नेत्रदान व्यक्त की मूल्य के बाद अतिक्रमण 6 से 8 घंटे के अन्दर होना चाहिए।

## व्यापार मण्डल के पदाधिकारियों ने किया पुलिस का सम्मान

खतोली, 8 सितम्बर (बु.)। भारतीय व्यापार मण्डल के राष्ट्रीय अध्यक्ष अनुर सिंह के भाई के घर हुई लगभग तीस लाख की चोरी प्रकरण में चोरों को गिरफ्तार कर उनसे समस्त नकदी व अथुपण बामद कर वारदात का अन्वयण करने पर व्यापार मण्डल द्वारा कोवाली का सम्मान किया गया। मिली जानकारी के अनुसार भारतीय व्यापार मण्डल के राष्ट्रीय अध्यक्ष अनुर सिंह के बड़े भाई जैन नार निवासी संजय सिंघल के मकान से अज्ञात चोरों द्वारा लाखों रुपये की नकदी चोरी की वारदात का कोवाली पुलिस द्वारा चोरों को गिरफ्तार कर कोवाली पुलिस द्वारा चोरों को गिरफ्तार कर चोरों का समस्त बामद बामद किए जाने पर के के पब्लिक स्कूल में आयोजित पुलिस सम्मान समारोह में व्यापारी नेताओं द्वारा कोवाली प्रभारी उमेश गौरिया, अधिरीक्षक विकास कर्म, कांड टीम में शामिल मौ. अलीम, निरोहन, अमित कुमार, अजित कुमार आदि पुलिसकर्मियों को शील व भाला पहचान सम्मानित किया गया। समाजजिर्मी अंकुर सिंघल ने कहा कि पुलिस ने सीओ आरोपिय यादव व कोवाली प्रभारी उमेश गौरिया के नेतृत्व में चोरी का घटना का कुछ ही समय में समाप्त करके चोरी की समस्त धनराशि व आधुपण बामद करके अपने दायित्व का निर्वह किया है। इस अवसर पर अजय जेन्वैन, संसुक्त सिंघल, वैभव जैन, अनुपम गौड, देवेश शर्मा, प्रवीण शर्मा, शंभरन मलिक, शशील वर्मा, प्रवीण शर्मा, संजय शर्मा, अशोक गुप्ता, विकास बंसल, कमल वर्मा, अंधिके खटोक, अजय गुप्ता, अमित जैन, मनोज वर्मा आदि व्यापारी मौजूद रहे।

## श्री दिगम्बर जैन अतिशय क्षेत्र वहलना में दशलक्षण पर्व शुरू

मुजफ्फरनगर, 08 सितम्बर (बु.)। नगरीय क्षेत्र के दर्शनार्थ श्री दिगम्बर जैन मंदिरों में रविवार को दशलक्षण महापर्व की पूजा के साथ विशेष पूजन शुरू हुआ। इस दौरान लगभग मंदिरों में पूजन व भजन का अभिक्रम हुआ। मंदिरों के पदाधिकारियों व उनके परिवारों ने इस बीच पूजन किया। मुजफ्फरनगर में अतिशय क्षेत्र वहलना स्थित श्री दिगम्बर जैन मंदिर सहित सभी श्री दिगम्बर जैन मंदिरों में रविवार सुबह दशलक्षण पर्व के शुभारंभ के साथ ही पूजा शुरू हुई। इस बीच श्रद्धालुओं ने भगवान पार्धनाथ की प्रतिमा पर अंधिके करने के साथ पहले दिन मंदिरों में पहले श्रद्धालुओं ने भगवान से उतम श्रम मानी। दशलक्षण पर्व अतिशय क्षेत्र वहलना मंदिर समिति के महाप्रबंधक सुबह जैन ने बताया कि पहले दिन उतम श्रम का दिन रहा। इस दौरान गणेश जैन, विजय जैन, विनिय जैन, रोहित जैन समेत बड़ी संख्या में श्रद्धालुओं ने पूजन किया।

## शहर के अन्य मंदिरों में हुई दशलक्षण पर्व पर पूजा-अर्चना



इसके अलावा नगर के कुम्हणौरी मंदिर, महावीर चौक, जैन सिनार विहार, सुंदर नगर, मुनीम कालीनी, नई मंडी, रेनको विहार, अन्ना विहार आदि मंदिरों में इस बीच पदावती एवं भगवान पार्धनाथ आदि भगवान की पूजा की गई।

## घर-घर पोलियो की तर्ज पर चलनेवा एसीएफ अभियान

### - 9 से 20 सितम्बर तक जिले में टीबी रोगी खोजी अभियान

मुजफ्फरनगर 08 सितम्बर (बु.)। योगी सरकार की पहल पर राष्ट्रीय क्षय रोग उन्मूलन कार्यक्रम के तहत जिले में अल एक्टिव केस फाइंडिंग गतिविधि का आयोजन आज वैसे सोमवार 9 सितम्बर से 20 सितम्बर तक चलाया जा रहा है। इसके तहत इन दस दिनों में सभी ब्लॉक एवं लिच्छित नगरीय क्षेत्र में किया जा रहा है। जिले में इस अभियान के बीच करीब 7 लाख जनसंख्या आच्छ्रित की जाएगी। जिला क्षय रोग अधिकारी डॉ. लोखार चन्द्र प्ला ने इस संबंध में अवात करया कि चरण के अंतर्गत पूरे जनपद में कुल 242 टीमें बनाई गई हैं, जिसमें स्वास्थ्य विभाग के कर्मचारियों द्वारा घर-घर जाकर सवालियों के माध्यम से जानकारी एकत्र की जाएगी। ऐसे में दो हफ्ते या ज्यादा दिन से लगातार खासी होना। दो हफ्ते या ज्यादा से लगातार बुखार होना। तेजी से वजन का कम



होना। बीते 6 माह में कभी भी वजनमान में खून आना। पिछले एक माह में छाती में दर्द। पहले कभी टीबी की दवा ली है या ले रहे हैं। परिवार में किसी बच्चे को शरीर पर कोई गांठ नहीं है। परिवार में कोई एसी शदीशुय महिला तो नहीं

जिसको काफी समय से गर्भावस्था नहीं कर पा रही है। उन्होंने बताया कि टीमां द्वारा घर-घर जाकर उपरोक्त सवालियों के आधार पर चिन्हित का बलाम लेकर उसे निकटवर्त टीबी लेब में जांच की जायेगी। टीबी का रोगी पावे जाने पर उसे सरकारी निशुल्क इलाज उपलब्ध करया जायेगा। इसके अतिरिक्त किसी के शरीर पर गांठ होने की जानकारी मिलने पर उन्हें पास के सरकारी चिकित्सालय में भेजा जायेगा। सीएमओ डॉ. एमएस फौजदार ने अवात करया कि जिले में चलाये जा रहे 9 सितम्बर से 20 सितम्बर तक के अभियान हेतु महाकोषाल तैयार कर ली है। यह अभियान घर-घर पोलियो कार्यक्रम की तर्ज पर चलाया जायेगा, जिसमें पोलियो में काम कर रही टीमां की दवा ली है या ले रहे हैं। परिवार में किसी बच्चे को शरीर पर कोई गांठ नहीं है। परिवार में कोई एसी शदीशुय महिला तो नहीं

## सिसौली में भक्तियू करेगी 17 को विनेश फोगाट को सम्मानित

### - भक्तियू की खतोली इकाई भंग, कई अन्य पर गिरी गाज - मासिक पंचायत के बाद होगी जिले की संगठनात्मक समीक्षा

मुजफ्फरनगर, 08 सितम्बर (बु.)। भक्तियू प्रेषियों के आदेश पर जिलाध्यक्ष योगेश शर्मा ने खतोली क्षेत्र को अतीत कार्यक्रमों में शामिल करे हुए इस क्षेत्र में जिलास्तरीय पदाधिकारियों को हटा दिया है। वहीं संगठन व्यवस्था में शामिल रहे जिला उपाध्यक्ष को पदसुक्त कर दिया है। सिसौली पंचायत में गृहशर रसतर और कांग्रेस नेत्री विनेश फोगाट को भी बुनिन संघ से सम्मानित किया जायेगा। भक्तियू के जिलाध्यक्ष योगेश शर्मा ने बताया कि शीर्ष नेतृत्व के निर्देश पर खतोली में भक्तियू वकील को पदसुक्त प्रभाव से भंग कर दी है। वहीं खतोली ब्लॉक अंतर्गत आने वाले जिला कार्यकारी को पदसुक्त कर दिया है। इस कड़ी में खतोली ब्लॉक क्षेत्र से जिला उपाध्यक्ष प्रमोद



अहलावार, दीपक और प्रवेन्द्र हाका, जिला महासचिव रोशन पांडेय व जिला सचिव सदान सैनी पदसुक्त कर दिए गए हैं। इसके साथ खतोली

क्षेत्र से अलग क्षेत्र से संगठन में कार्य कर रहे जिला उपाध्यक्ष अमरजीत सिंह को भी पदसुक्त कर दिया। अमरजीत के खिलाफ मिल रही शिकावती पर शीर्ष नेतृत्व द्वारा संधान लिए जाने के बाद कार्यवाही की गयी है। उन्होंने कहा कि खतोली क्षेत्र की सभी कार्यकारी को जल्द ही कुछ बलाल के साथ सक्रिय किया जायेगा। उन्होंने बताया कि शीर्ष नेतृत्व के निर्देशन में केन्द्रीय कार्यलय द्वारा गत 3 अगस्त को घर जाते करते हुए सभी जिला कमेटीयों को सुचित कर दिया था कि आगामी दिनों में संधन में मजबूत बनाने को मंडलीय समीक्षा का कार्यक्रम है, इसमें सभी मंडल अवेथ्यों को मंडलवार समीक्षा बैठक आयोजित करने का स्पष्ट निर्धारित किया था। एक सितम्बर से मण्डलीय समीक्षा सहायन मंडल के सहायनपुर से शुरू कर दी है। उन्होंने बताया कि मुजफ्फरनगर की समीक्षा बैठक का आयोजन 17 सितम्बर को सिसौली में प्रस्तावित मासिक पंचायत के बाद किया जायेगा। इस पंचायत में महाद्व रसतर और कांग्रेस नेत्री विनेश फोगाट को भी बुनिन संघ से सम्मानित किया जायेगा।

## पीएम को यूपी रेडीमेड वस्त्र व्यापार एसोसिएशन ने भेजा पत्र

मुजफ्फरनगर, 08 सितम्बर (बु.)। उत्तर प्रदेश रेडीमेड वस्त्र व्यापार एसोसिएशन की कर्मियों ने प्रधानमंत्री को भेजे पत्र के माध्यम से देश में काले और सफेद धन की समस्या के निदान के लिए सुझाव दिए हैं। एसोसिएशन के अध्यक्ष विजेन्द्र गोपाल ने उक्त पत्र में अंतर बवाने के साथ उनकी शुरुआत की बताने का प्रयास किया है, वहीं उन्होंने काले धन के लिए सरकार में बैठे वर्तमान जनप्रतिनिधियों के साथ प्रशासनिक अधिकारियों को काले धन को सफेद धन करने के लिए महत्त्वपूर्ण जिम्मेदारी की संझ

दी। एसोसिएशन ने आजादी से आज तक के आंकड़ों के बूते प्रधानमंत्री को इस काले व सफेद धन की आड़ में व्यापारियों के होने वाले उन्पीनधन को रोके जाने के साथ पूर्व की सरकारों के समय से चली आ रही सफेद धन को काले धन में परिवर्तित करने की समस्या का समाधान करवा जाने की मांग की। उत्तर प्रदेश रेडीमेड वस्त्र व्यापार एसोसिएशन की इकाई के अध्यक्ष विजेन्द्र गोपाल, पवन लखांडा, वासिद अली व ओम प्रकाश बजाज आदि की ओर से देश के प्रधानमंत्रियों को भेजे गए पत्र में देश में काले धन और सफेद धन की समस्या से मुक्ति दिलाने

## रहस्यमय बीमारी से एक हफ्ते के भीतर 12 लोगों की मौत

नई दिल्ली, 8 सितम्बर (एजेंसी)। गुजरात के कई हिस्सों में भारी बारिश और बाढ़ के प्रकोप के बीच रविवार (8 सितम्बर) को चौकाने वाली खबर सामने आई है। वहाँ कच्छ जिले के लखन तालूका में एक हफ्ते के भीतर 12 लोगों की मौत हो गई, जिसमें 12 साल से कम उम्र के चार बच्चे भी शामिल हैं। अतिक्रमियों ने कहा, मौत का कारण प्राथमिक रूप से न्यूमोनोटिस प्रतीत होता है, हालाँकि इसकी आधिकारिक पुष्टि नहीं हो पाई है। वहीं कुछ स्थानीय जिला पंचायत सदस्यों ने कहा कि डॉक्टर बूखर का सही इलाज नहीं कर पाए, रोगियों को सास लेने में भी कठिनाई भी हो रही थी। 12 लोगों की मौत से मंचे हड़-कूप के बाद तालूका और इससे संदे क्षेत्र में अलटल जारी कर दिया गया है। जिला के कार्यकर अमित अरोड़ा ने बताया कि आमपाय के गांवों में चिकित्सा सेवाएं बन्दा हो गई हैं। हम स्थिति पर लगातार चर्चा बनाए हुए हैं। 22 संधियों को और डॉक्टरों की तैनात किया गया है। इसके अलावा पंचापीन, स्वायत्त, क्रीमिणन-क्रीमो बुखार, मलतीय और डंगू के खतरे को भी ध्यान में रखते हुए बाकी लोगों के संपल एकत्रित किए जा रहे हैं।

## भारत में मंकीपॉक्स का खौफ, एक संधिय को किया गया आइसोलेट

नई दिल्ली, 8 सितम्बर (एजेंसी)। दुनिया के कई देश इन दिनों मंकीपॉक्स का संक्रमण झेल रहे हैं। अफ्रीकी देकों से शुरू हुआ ये संक्रमण सूक्ष्म संवेदनशील संधि प्रेषित करने में भी बढता जा रहा है। इस बीजा, भारत में भी आक्रोशिक का एक संधिय रोगी मिला है। केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने इसे लेकर जानकारी दी है। स्वास्थ्य मंत्रालय ने बताया कि रोगी के संधिय के लिए एक अस्पताल में आइसोलेट किया गया है। स्वास्थ्य मंत्रालय ने बताया कि रोगी का संधिय रोगी की हालत स्थिर है। एमआइसी की मंजूरी की पुष्टि के लिए मरीज के कानूनी का परीक्षण किया जा रहा है। मंत्रालय ने यह भी कहा कि उसके लगना एमबीसीसी द्वारा परले से बतार गए लक्षणों के अनुसार है।

## नाम परिवर्तन सूचना

सर्वसाधारण को सूचित किया जात है कि मैत्री पूत्री तुलु खान को कि शाहरेन स्कूल की कक्षा 9 की कक्षा है, मैत्री पूत्री को जयेश को सनाय सुविधा देते नाम की दलौलगा Museeh-uz-Zama लिखवा दी गयी थी, जो कि गलत है। जबकि आयाद कांड व अवेय डॉक्यूमेंट के अनुसार मैत्री खान की सही दलौलगा Massehuzama Khan है, जो कि सही है। मेरा सनाय नाम मैत्री पूत्री को हिर्काई में लिखा व माना जाए।

मसिहजुना खान पुत्र मज्जर खान नकात नं. 844/1, रावेनपुरपी रानपुरम, मुजफ्फरनगर

## सीओ बुढ़ाना ने मेले व श्रीरामलीला के आयोजकों के साथ बैठक की

शाहपुर, 08 सितम्बर (बु.)। सीओ बुढ़ाना ने कस्बे में आयोजित होने वाले श्री जहारवीर गोणा जी के मेले व श्रीरामलीला के आयोजकों के साथ बैठक कर दिशा निर्देश दिए। थाना कार्यलय पर श्री जहारवीर गोणा जी मेला समिति व श्री आदर्श रामलीला समिति के पदाधिकारियों व सदस्यों के साथ आयोजित बैठक में सीओ बुढ़ाना गुरदत पाल सिंह ने कहा कि श्री जहारवीर गोणा जी मेला व श्री रामलीला के आयोजक आयोजन के दौरान कार्यक्रम स्थल पर सीसीटीवी कैमरे

अवश्य लगवाएँ। उन्होंने बताया कि आयोजनों के दौरान पंचायत मात्रा में पुलिस बल तो उपलब्ध रहेगी, किंतु कार्यक्रम आयोजकों भी अपने सेवदार नियुक्त करें और पुलिस व समिति के लोग आपस में सामंजस्य व संधाद बनाकर आयोजनों को निर्वहण संपन्न कराने में सहयोग करें। उन्होंने कहा कि आयोजक व सेवदार कार्यक्रम में असाभाविक तत्वों पर कड़ी निगरानी रखें तथा यदि कोई असाभाविक तत्व दिखता देता है, तो उसको तत्काल सूचना पुलिस को दे। श्री

## भाई गुरमीत सिंह और भाई महताब सिंह ने संगतों को किया निहाल



मुजफ्फरनगर, 8 सितम्बर (बु.)। शाहीद बाबा दीप सिंह यूथ फाउंडेशन ट्रस्ट की ओर से नगर कीर्तन व महान कीर्तन दवाबर आयोजन किया गया। इसमें चंडीगढ़ से आए भाई गुरमीत सिंह और अमृतसर साहिब के भाई महताब सिंह ने गुरुवाणी का पाठ करते हुए संगतों को निहाल किया। गुरुद्वार ईशर दरवार व गुरुद्वार बाबा बुड़ा साहिब की ओर से सख्तो मल्लू ईटर कॉलेज गांधी कॉलोनी में महान कीर्तन दरवार का आयोजन किया गया। इसमें बुलेटिन संपादक अंकुर दुआ व पूजा दुआ ने भी संगतों के साथ भाग लिया। गुरुद्वार ईशर दरवार से नगर कीर्तन निकाला गया जो समागम स्थल पर पहुंचा। बाद में वहाँ कीर्तन दवाबर सजाया गया। भाई गुरमीत सिंह और अमृतसर साहिब के भाई महताब सिंह ने गुरुवाणी पाठ कर संगतों को निहाल किया। आयोजन में शाहीद बाबा दीप सिंह जी यूथ फेडरेशन के चेयरमैन स विरेंद्र सिंह हजी सेखों, प्रधान स गुरुजी सिंह तथा महसचिव स जितेंद्र पाल सिंह जेपी आदि का विशेष योगदान रहा। इस मौके पर भाजपा नेता स सुयशवीर सिंह बेदी, कमलदीप सिंह, हर्जन सिंह, अवतार सिंह, देवेंद्र सिंह और जसप्रीत सिंह आदि मौजूद रहे।



## इस बार कड़ाके की सर्दी के लिए रहें तैयार

नई दिल्ली, 8 सितम्बर (एजेंसी)। बीते कुछ वर्षों से सर्दी के सीजन की शुरुआत सामान्य महीनों की तुलना में देरी से शुरू होती आई है, लेकिन इस बार वन रही मौसम की परिस्थितियों के चलते सर्दी की आमद जल्द होने वाली है। मौसम वैज्ञानिकों के अनुमान के मुताबिक जिस तरीके से ला नीनो ने अपनी उत्थर्षिती के 90 दिनों के बाद सक्रियता दिखायी शुरू की है उससे पहले ही हालात बन रहे हैं। अनुमान नहीं लगाया जा रहा है कि इस बार मानसून की विवाद अपने वक से सक्रीय हो साहाह बाद हो सकती है। इसी के साथ सर्दी की आरू भी बीते कुछ वर्षों की तुलना में जल्द आने का पाठ अनुमान है। फिलहाल मौसम विभाग के वैज्ञानिकों की मानें तो जाते हुए मानसून की वर्षा भी सक्रियता बनी हुई है। यह सक्रियता सितम्बर के अंत तक चलने वाली है। मौसम वैज्ञानिकों के मुताबिक इस बार ला नीनो की सक्रियता का असर न सिर्फ मानसून पर पड़ रहा है बल्कि इसके बाद आने वाली सर्दी के सीजन पर भी इसका सीधा असर देखने को मिलेगा। दिल्ली विश्वविद्यालय के पनुवाररप्रदीप साहस्य के प्रबन्धका डॉ एक सिंह कहते हैं कि एल नीनो के असर के बाद ला नीनो की सक्रियता में तर्करीवन साठ से 90

दिन का वक लगता है। उनका कहना है कि यह 90 दिन का वक जुलाई के अंत से अगस्त की शुरुआत में पूरा हो चुका है। यही वजह है कि मानसून की विवाद के कुछ वक पहले से इसकी सक्रियता बढ़ गई है। बीते एक सहाह से उत्तर भारत समेत मध्य भारत और पश्चिमी उत्तर भारत के हिस्सों में जिस तरीके से बारिश हो रही है उससे अंधाज लगाया जा सकता है कि मानसून की सक्रियता कितनी ज्यादा है। यह कहते हैं कि अनुमान नहीं लगाया जा रहा है कि ला नीनो की सक्रियता के चलते इस बार सर्दी की आमद भी पहले हो जाएगी और उसका स्पेल भी लंबा होगा। मौसम विभाग की मुताबिक बीते सोमवार से जिस तरीके से मानसून की सक्रियता बनी हुई है वह इस सहाह भी बनी रहेगी। मौसम विभाग के प्रबन्धका डॉ प्रदीप कहते हैं कि जिस तरीके की परिस्थितियां बन रही है उससे इस हफ्ते के अंत तक देश के अलग-अलग हिस्सों में खासतौर से उत्तर भारत और मध्य भारत समेत उत्तर पश्चिम के हिस्सों में बारिश करेगी है। मौसम विभाग के मुताबिक अगले पांच दिनों के भीतर देश की राखनीनी दिल्ली समेत पनशीरवा और जनाब हरियाणा मध्य प्रदेश समेत उत्तर प्रदेश और पश्चिमी राजस्थान के हिस्सों में बारिश होगी। इन इलाकों में लगातार कम दबाव का क्षेत्र बनता जा रहा है। जिसके चलते बारिश कहीं तेज तो कहीं छिटपुट तरीके से लगातार होती जा रही है।

